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Процес виробництва на будь-якому підприємстві здійснюється при 

певній взаємодії трьох визначальних його чинників: персоналу (робочої 
сили), засобів праці та предметів праці. Використовуючи наявні засоби 
виробництва, персонал продукує суспільно корисну продукцію або робить 
виробничі і побутові послуги.  Це означає, що, з одного боку, мають місце 
витрати живої і уречевленої праці, а з другого, – результати виробництва. 
Останні залежать від масштабів застосовуваних засобів виробництва, 
кадрового потенціалу та рівня їх використання. 

Теорія ефективності чітко розмежовує поняття ефекту й ефективності, 
розуміючи під першим результат заходу, а під другим – співвідношення 
ефекту і витрат, що його викликали.  

Ефект (від лат. еffectus – виконання, дія) означає результат, наслідок 
певних причин, дій. Ефект може вимірюватися в матеріальному, 
соціальному, грошовому вираженнях. Зокрема, ефект може оцінюватися 
обсягом додатково виробленої чи спожитої продукції (тобто штуками, 
кубічними або квадратними метрами, тоннами тощо), показниками 
поліпшення здоров'я населення тощо. У тому випадку коли зазначені 
результати отримують грошову оцінку, говорять про економічний ефект. 

Економічний ефект – виражений у вартісній (грошової) формі 
результат будь-яких дій (зокрема, зазначених вище господарських заходів). 

Ефективність виробництва являє собою комплексне відбиття кінцевих 
результатів використання засобів виробництва і робочої сили за певний 
проміжок часу (у зарубіжних країнах з розвиненою ринковою економікою 
для окреслення результативності господарювання використовують інший 
термін – продуктивність системи виробництва і обслуговування, під якою 
розуміють ефективне використання ресурсів (праці, капіталу, землі, 
матеріалів, енергії, інформації) при виробництві різноманітних товарів та 
послуг.  

Отже, ефективність виробництва і продуктивність системи – це по суті 
терміни-синоніми, які характеризують одні й ті ж результативні процеси. 
При цьому слід усвідомлювати, що загальна продуктивність системи є 
поняттям набагато ширшим, ніж продуктивність праці і прибутковість 
виробництва. 


